



NACRX00217K1
prvotní identifikátor

Dne: 30.11.2015 Naše značka: NA- 3589-4/02-2015 Vyřizuje/tel.: Koblasa / 974 847 339

ZPRÁVA ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

MÍSTO: Budapešť (Maďarsko), Bratislava (Slovensko)

ÚČEL CESTY: Archivní fondy ke správě císařských statků

ÚČASTNÍCI CESTY: Mgr. Pavel Koblasa

ZPRÁVU PODÁVÁ: Mgr. Pavel Koblasa

NAVŠTÍVENÉ INSTITUCE:

Magyar Országos Levéltár (Budapešť)
Országos Széchényi Könyvtár (Budapešť)
Slovenský národný archív (Bratislava)

TRVÁNÍ CESTY: 20. října – 27. října 2015

DATUM VYHOTOVENÍ: 16. listopadu 2015

SCHVALUJE: PhDr. Eva Drašarová, CSc., ředitelka Národního archivu

podepsáno elektronicky

TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

ČÁST VŠEOBECNÁ:

Služební cesta v rámci institucionální podpory vědy a výzkumu.

Služební cesta probíhala bez komplikací, podle stanoveného plánu.

ČÁST ODBORNÁ:

V rámci této služební cesty pokračoval výzkum a studium příslušných archivních pramenů k tématu obdobně, jako probíhá i v Domácím, dvorském a státním archivu ve Vídni (*Haus-, Hof- und Staatsarchiv*). Při studiu se především navázalo na předchozí pobyty v Budapešti a Bratislavě, kdy došlo rovněž k bádání ve fondech týkajících se hospodářských a správních poměrů na uherských panstvích vládnoucí dynastie Habsburků.

V Maďarském zemském archivu (*Magyar Országos Levéltár*) byl výzkum zaměřen na fond *A Ráckevei Királyi Uradalom* (P 2178), kde účastník cesty prošel novodobé písemnosti lesní správy (*Erdőhivatal iratai*) z let 1855–1909, purkrabského úřadu (*Várnagyi Hivatal iratai*) z let 1822–1877 a duchodního úřadu (*Számartói Hivatal iratai*) z let 1881–1899.

Ve Slovenském národním archivu se studium archivního materiálu omezilo na ne zcela uspořádaný fond *Panstvo Holíč* (písemnosti hospodářského rázu), dále pak na pomůcky k fondům *Panstvo Šaštín*, a také *Riaditeľstvo cisárskych majetkov Viedeň – účtáren*.

Účastník cesty rovněž navštívil Széchényiho zemskou knihovnu (*Országos Széchényi Könyvtár*), aby dál studoval potřebné adresáře, schematismy, edice katastrů, ale i příslušnou regionální literaturu k Ráckeve, Holíči a Šaštínu.

K tématu se uskutečnila konzultace s PhDr. Radoslavem Ragačem, ředitelem Slovenského národního archivu.